

PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS MORTUORIAS, CONVENCIONAL Y ECONOMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRAN A F. LAS HERAS CANALEJAS, 56 Y 58 SORIA.—NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO XLIX.—(2.ª época).—Se publica miércoles y sábados

SORIA—SABADO 5 DE FEBRERO DE 1917

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: EN LA PROVINCIA Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE 2,25 PESETAS; SEMESTRE, 4, POR AÑO, 7,50; EN SORIA 7 PTAS.—EXTRANJERO, UN AÑO 15.—NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS.—PAGO ADELANTADO.—SE SUSCRIBE EN SORIA, CANALEJAS, 56.

España y el trigo.

Bajo este título y en su editorial del día 4 de Enero, apareció en *La Libertad* un artículo que lleva la autorizada firma de don Julio Serrador, en cuyo interesante trabajo se ocupa del problema del trigo, habiendo tenido el autor la bondad de recoger algunas manifestaciones más de un comentario que sobre la última cosecha—cuya escasez, independiente de la oficial, viene publicándose desde hace años en *La Voz de Castilla*—escrito no ha mucho en el *Progreso Agrícola y Ganadero*.

Lo sugestivo para mí del tema, su importancia y el requerimiento que al final del artículo hace su autor para que todos ayuden a buscar acertadas soluciones a tan vital asunto, me impulsan a decir algo, ya que no en balde llevo treinta y tantos años ejerciendo la profesión de cultivador y, próximamente, la mitad, consagrado al estudio de estas cuestiones y a dar la cara a toda hora en defensa de estos grandes intereses nacionales.

Quizá no exista materia sobre la que se haya hablado y escrito tanto y que, no obstante, resulte siempre de actualidad; pero no es menos cierto que, a veces, se ha tratado por muchos este problema con una ligereza de juicio y de concepto y, en ocasiones, con un tan absoluto desconocimiento de la materia, que indigna a quienes a diario nacen con su sudor recogido el solar español, si el rudo y continuado esfuerzo que la producción de trigo exige les dejase vagar suficiente para seguir con atención cuanto se dice, de lo que, si para los demás puede tener personalmente un interés relativo, para el labrador constituye el medio de subsistir y sacar adelante a los suyos o la ruina familiar, que en este caso representa la de millones de familias y, por repercusión, la crisis económica del país entero, ya que en el orden industrial figura la clase campesina como el más importante consumidor de la Nación.

Se ha llegado por algunos a proclamar que no debe producirse en España aquello que puede adquirirse fuera de ella en mejores condiciones de precio.

Analicemos el supuesto de que se renuncie en España al cultivo del trigo. Partiendo de un consumo anual de 33 a 35 millones de quintales métricos, deducidos los 5 millones que la siembra absorbe, y valorándolos al precio ínfimo, ruinoso, de la tasa mínima, o sea a 47 pesetas, tendríamos que ese consumo representa unos 1.600 millones de pesetas anuales.

Su verdadero valor no es inferior a 2.000 millones.

Al no producirse aquí, habría que enviar anualmente al extranjero esos 1.600 millones de pesetas.

¿De dónde saldría ese dinero? ¿Qué contrapartida habría ofrecer en nuestra balanza de pagos a esa cuantiosa exportación de numerario?

¿Cuáles serían las consecuencias en orden al valor de la moneda nacional?

¿Serían posibles esas compras de trigo en caso de guerra?

No siendo posible, o al menos no siendo muy fácil ese aprovisionamiento, ¿puede un país soportar el terrible azote de un conflicto bélico, sin bastarse a sí mismo en este aspecto fundamental?

Que contesten las naciones que han atravesado trance tan duro, y se verá que todas han aprendido, para grabarlo en su memoria y no olvidarlo jamás, que es inútil disponer de acorazados, aeroplanos, cañones, ametralladoras, submarinos y demás útiles de combate, si el que pelea no tiene qué comer, y para mantenerse no cuenta con medios propios dentro del país, pues de otro modo la carencia de la primera de las virtuales, invalida todas las otras previsiones guerreras.

Pero, además, y por lo que a España se refiere, esa hipótesis del desistimiento total del cultivo de trigo implicaría, no sólo que la peseta se enseñase en los museos de numismática como uno de los más raros ejemplares, sino que, *ipso facto*, la mayor parte del territorio nacional quedaría convertido en un inmenso páramo y sin trabajo millones de hombres, ya que el trigo es agrícola y económicamente, insustituible en casi todo el terreno que hoy ocupa su cultivo, que en general ofrece buenas condiciones para el mismo y el de los demás cereales y granos de consumo familiar y de pienso, excepción hecha de lo que indebidamente se ha sustraído a los cultivos arbóreos y que a ellos tendrá que volver forzosamente, pues a ningún precio resultará económico en ellos el cultivo cereal, ni aun asociándolo, como debe hacerse, a la explotación ganadera.

El trigo ha de constituir, pues, queramos o no, la base de nuestra agricultura y el primer factor de la economía nacional.

Ya que, desgraciadamente para todos, nuestra industria no puede apenas asomarse al mundo, es indispensable que coeque en el interior sus manufacturas y productos transformados, y por ello es preciso que su principal adquirente, que es el agricultor, esté económicamente capacitado para absorber buena parte del consumo industrial.

Agricultura e industria se necesitan, se complementan, y es inútil basar el florecimiento de la segunda en cosa distinta del bienestar y de la prosperidad de la primera, así como la agricultura esta interesada en la existencia de una gran industria que, a la par que la provea de cuantos elementos necesite, absorba lo que ella produce.

Nadie que discorra con lógica sobre estas cuestiones económicas ha pensado jamás, entre los agricultores, en cerrar las puertas a la entrada de cereales extranjeros. Cuando la prohibición se ha decretado, ha sido siempre por iniciativa del Poder público, prohibición a veces fallada simultáneamente con el acuerdo de cerrar la entrada, y que, aun así, tuvo cierta justificación después del estrago que causaron las cuantiosas importaciones de trigo comprado directamente por el Estado.

La agricultura cerealista no ha pretendido nunca ese privilegio protector. Aspiró y aspira a que su trabajo y su capital gocen de una protección arancelaria justa, proporcionada a la que disfrutaban otras producciones no tan esenciales como el trigo, y que representaban elementos de producción y de vida que el cultivador de trigo tiene que comprar en el país, o fuera de él, y pagarlos sin límite en el precio.

Una vez que se viviese en un régimen arancelario justo, equitativo, armónico, el cultivador de trigo que no viese compensado su esfuerzo, porque el terreno no rindiese el número de unidades necesario para que al precio corriente resultasen remunerados su trabajo y sus anticipos, renunciaría espontáneamente a seguir sembrándolo; otros, en cambio, en condiciones distintas, producirían más, mediante la intensificación del cultivo, y el equilibrio se restablecería naturalmente.

De este modo, quienes les tuviese cuenta cultivarlo, ganarían unos años, quizás perderían otros; pero pudiendo vender caro cuando el trigo lo está, las reservas permitirían resistir otras épocas de mal precio o de menor cosecha.

Para bien: cuando se parte de que la producción de trigo no es una profesión libre como las demás; cuando se establecen castas de ciudadanos, y en tanto se respeta y estimula el trabajo de los unos, se considera el de los otros como propio de siervos, que están obligados de por vida a soportar una existencia mediocre, si no misérrima, para que los demás vivan mejor, sin que por nadie se les compense de este sacrificio, como ha ocurrido siempre que se apeló a la política de tasas y de restricciones a la libertad de contratación, la consecuencia no puede ser otra que la ruina del campo y, como corolario de ella, las graves crisis económicas de la ciudad, de esta misma a favor de la cual se actuó equivocadamente a todo eso, sin tener en cuenta que la ventaja momentánea de unos céntimos de rebaja en el precio del pan acarrea fatalmente, en plazo breve, esta paralización de los negocios.

Por seguir esa errónea política los Gobiernos, olvidándose de que ni los medios adquisitivos son los que eran, sino, por fortuna, muy superiores en general, y de que no se pueden sujetar los precios de determinados artículos al nivel que tenían hace años, como si nada hubiera pa-

sado en el mundo desde entonces, se encuentra la agricultura cerealista en el trance de ruina en que vive.

Déjesele trabajar libremente. Que produzca y venda como las demás producciones, y en la lucha por la vida ella triunfará, porque no ha omitido los medios para lograrlo, de lo que es buena prueba el progreso notorio que se advierte en el campo, y que se traduce en los muchísimos centenares de millones de pesetas que anualmente se invierten en abonos, maquinaria, motores y en esmeros culturales, no sobrepujados por los cultivadores de otros países, que no tienen que vencer tantas dificultades como a los nuestros les deparan el suelo y el clima, a las veces bien ingratos.

Es, pues, preciso cambiar de rumbo. El agricultor debe ganar, y cuanto más gane mejor para todos los que de él dependen, directa o indirectamente.

Los altos precios de los productos del campo, significan una riqueza enorme, que por el país circula luego, pues el labrador sólo se reserva para sí una pequeña parte de su beneficio; lo demás va a la banca, al comercio, a la industria en forma de nuevas compras.

La solución está en adaptar haberes y salarios al valor que tengan esos productos, sin querer violentarles, como ha venido ocurriendo, y por eso nos hallamos como nos hallamos.

Cualquier otro camino que se siga, distinto del de asentar la vida económica de España sobre bases de igualdad, de libertad y de justicia, conducirá fatalmente al fracaso. La agricultura sólo quiere eso y le basta con eso para ser rica y hacer a España rica también.

Jesús Cánovas del Castillo.

Historia menuda

LONGEVIDAD DE LOS ANIMALES

Habla Aristóteles de elefantes que vivieron doscientos años, y ha y quien afirma que puede llegar a trescientos. Taluno, por su parte, asegura que las ballenas pueden contar hasta cuatro siglos de edad. Una leyenda refiere que en el Orinoco hay papagayos que hablan, pero nadie les entiende, por pertenecer su idioma a un pueblo desaparecido. Lo cual puede muy bien ser cierto, pues sin necesidad de andar tanto, una gran duquesa de Urbino podría mostrarnos un animal de esta especie que cuenta más de un siglo. En un lago que hay cerca de Helibroun pescaron en 1497 un rollo que llevaba un anillo con la fecha 1230. Buffón habla a su vez de capones de 150 años de edad.

Numerosos insectos viven pocas semanas, pocos días; algunos, como la efimera, pocas horas, en las cuales, no obstante, se nutre y rinde tributo a la reproducción.

Los animales domésticos llegan pocas veces al límite de su vida: el hombre los mata para alimentarse con su carne o porque se tornaron inútiles. El perro es ya viejo a los doce años, pocas veces pasa de veinte. El asno puede vivir treinta o cuarenta. El gato, diez, el camello, cuarenta y la oveja, nueve. Las gallinas viven de doce a quince años. El sapo no pasa nunca de quince.

Amor caduco

Siempre está fijo en tí mi pensamiento y luto por no verte y olvidarte, que aunque nací quizás para adorararte me es imposible ya tal sentimiento.

Arbol mustio me ves, la muerte siento que está cerca de mí y al contemplarte, más comprendo lo inútil de anhelarte, y es mayor mi dolor y mi tormento.

Lloro a mis solas y de amor ansioso oculto esta pasión que me devora, como oculta el avaro codicioso el tesoro fatal que tanto adora, que debe ser ridículo y gracioso un viejo enamorado cuando llora.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

Para vosotras.

Hablando con muchas mujeres, me ha sorprendido de un modo indecible el pretexto que suele adoptarse para justificar el peinado a lo "garçonne". "El pelo corto es tan cómodo, tan práctico, necesita tan pocos cuidados..."

Y se añade: "El pelo largo es muy bonito; pero... exige tanto tiempo el peinarlo..." Como si tuviéramos los minutos tan contados que no nos fuera posible dedicar algunos en arreglarnos la cabeza.

Bien se ve que esto es una exageración. Todas las mujeres distinguidas han ido siempre bien peinadas, sin que nunca se les ocurriese decir que les faltaba tiempo para ejecutar esta operación esencial.

En realidad, no se lleva el pelo corto por comodidad ni por higiene. Tampoco por higiene, puesto que bañarse o lavarse a diario la cabeza no exige arriba de cinco o diez minutos...

¿Por qué, pues, no confesar que se lleva el pelo cortado por moda, y no por razones de higienismo o facilidad? ¿Y que mujer sería se atreverá a asegurar, no siendo en broma, que el arreglo de un pelo cortado lleva menos tiempo y exige menos cuidado que el arreglo de una cabellera larga?

Precisamente el cabello corto se usa, no por conveniencia, sino por un refinamiento de coquetería. Pero si reducimos el cabello a cuatro mechones y no les dedicamos más cuidado que un par de golpes de peine, echamos a perder todo el lindísimo efecto que puede producir una melena corta, pero fina y abundante, cortada simétricamente sobre una nuca impecablemente afeitada, graciosamente ondulada sobre los oídos a bajo ellos, formando dos interrogaciones de seda en las mejillas.

Un peinado a lo "garçonne" será uno de los más lindos adornos de la mujer, si está escrupulosamente cuidado, si el cabello es espeso y sedoso y si la fémula que lo gaste tiene una carita delicada, aniñada, mejor aún. Pero a una melena que no se cuida, a un pelo lacio y malo, o a un rostro anguloso o simplemente engreído le irá mil veces mejor el clásico moño, tan antiestético.

Desde luego, el peinado a lo hombre, aplastado sobre la cabeza, liso como el asfalto, es resultantemente in-

admisible para una mujer de buen gusto. Apenas si lo usan en el mundo media docena de desprestigiadas. Pero no por que se rechace este peinado masculino vamos a combair, como hacen casi todos los hombres, por rutina, el peinado con melena, tan femenino y gracioso cuando el tipo responde a la moda, y cuando el cuidado del cabello corresponde con moda y tipo.

Dejando ahora este tema, os diré que en los trajes de noche se marcan cada vez más las dos tendencias de la moda.

Una, la que hace las faldas constantemente más cortas y los tejidos más transparentes, aunque reduciendo mucho, hasta el punto de suprimirlos casi en absoluto, los escotes, que con estos modelos adoptan generalmente la forma circular. Por otra parte, esta hechura restablece la cintura, y en bastantes de los modelos vistos admite los adornos profusos de pedrería sin valor, con aplicaciones, fingiendo grandes flores.

Otra tendencia es la que crea modelos de noche de una longitud inusitada, haciéndolos llegar hasta los tobillos, con cintura muy marcada y cuerpo muy ceñido en ciertos modelos, y en otros con cuerpo más amplio y cintura más suelta, que da a estos vestidos un aspecto de legítimas túnicas romanas... fabricadas en la "Rue de la Paix"...

En la última tendencia, las telas son también transparentes y vaporosas, y flotan en torno al cuerpo, de un modo que da un aspecto soñador y lánguido, como placía a la época romántica...

Sin un excesivo derroche, cualquier mujer de buen gusto puede hacerse uno de estos trajes para noche. Le basta disponer de un tejido fino, discreto de tonalidad y muy severo. Con ello está en condiciones de confeccionarse un vestido, desprovisto de adornos, como son muchos de los modelos de moda, pero dotado de unas sencillas elegantes, que le da gracia personal de cada una puede trocar en distinción suprema...

Rosario Casa-Molina.

ENRIQUE ARCINIEGA MEDICO-OCULISTA

Consulta de 10 a 1 Enfermedades, operaciones y graduaciones de la vista. Plaza del Vizconde de Eza, 3

PAGINAS CLARAS

El nuevo dolor.

Nadie sabe de donde ha venido. Llegó un día exquisita y gentil, a la callada ciudad y alquiló una casita coquetona de los alledanos, con un trocito de jardín y una verja de hierro que ella cuida con singular complacencia y esmero.

Su vida es un misterio infranqueable. Periódicamente le llegan del otro continente fuertes sumas de dinero que ella invierte en proveer sus roperos y sus despensas, destinando otra parte a los pobres de la ciudad, por cuyo motivo adoran en ella.

Es magníficamente hermosa, irrepresiblemente elegante, de una ingénita, divina gentileza. Llama poderosamente la atención, sobre todo, la mirada de infinita tristeza de sus negros ojos de Dolorosa. Ojos de mujer meridional, de mocita del Albaicín o de Triana...

En torno de ella se tejen las más absurdas leyendas, se inventan, detallándolos, pormenores temerarios de su vida pasada: "que si llegó huída del hogar", "que si es una aventurera ahíta de vanidades mundanas"... La gente se despacha a su gusto y da rienda suelta a la fantasía creadora.

Los que tuvieron la dicha de cruzar su palabra con la mujer divinamente bonita y a quienes hizo la gran merced de su trato, dicen que bajo aquella aparente frivolidad externa se oculta un espíritu delicado y selectamente educado. Hablan de visitas inolvidables, de gentilezas de dama procer, de horas de íntima compenetración espiritual. Cuentan y no acaban.

Las mujeres se escandalizan si se la cruzan en los paseos, triunfadora de belleza y de gentileza. Los hombres clavan codiciosos sus miradas en la divina escultura de carne morena. Sin proponérselo triunfa por doquier; en el paseo y en la calle; y cuando en las noches de estremo, de la penumbra del palco, surge como una divina aparición, envuelta en una suntuaria toaletá y constelada de pedrería, la escena pierde interés porque todas las miradas van hacia la hermosa que imposible no pierde ni un gesto, ni una frase del intérprete y que parece ajena a la admiración que su codiciada belleza despierta.

Nadie sabe qué hondo dolor encierra el pecho de la mujer de la saberrana belleza morena y la triste mirada de Dolorosa a quien calumnian y en cuya vida pretenden a toda costa bucear. Es un hondo, un hondo dolor del alma el que tortura a la mujer misteriosa que llegara un día a la ciudad callada y muerta de las viejas ruinas heróicas...

Precisamente a la misma hora que en una velada se comenta el misterio que envuelve su vida y la murmuración se cebe en ella con morbosa fruición; la dama misteriosa escribe, en su gabinete, amargamente, dando rienda suelta a su congoja, una página de su diario íntimo.

¡Señor! ¿quise un retiro donde vivir mi dolor calladamente y donde otros aires fueran cerrándose las brechas del alma y ha sido estéril mi noble deseo y mi gran sacrificio. Soy una extraña entre ésta gente, y el mismo silencio de que quiero rodear mi vida para vivir a solas este dolor mío, es el acicate que espolea a la gente a no dejarme en paz. ¡Señor! ¿por qué pretenden bucear en mi vida y quieren que yo les muestre desnuda mi alma con sus miserias y con sus heridas? ¿Qué les va ni les viene con ello? ¡Oh, este afán de no reparar en la propia vida para reparar en la de los demás! ¿Qué ganarían con que yo les mostrase mi alma y profanasen este dolor que es solo mío? ¡Oh, este nuevo y terrible dolor de que la gente quiera bucear en mi alma y en mi vida para cebarse en ellas...!

ENRIQUE MORENO.

DE LA CIUDAD

EL ARBOLADO

La prensa cortesana anda estos días terriblemente indignada, porque el jardinero mayor de la Villa y Corte ha decretado la mutilación de parte del magnífico arbolado que embellece las calles y avenidas madrilenas.

Tal campaña de la prensa cortesana, en defensa del arbolado, nos mueve a nosotros a volver sobre un tema que repetidas veces hemos tratado en las columnas de la prensa local.

Año tras año hemos visto morir, unas por abandono y otras a los golpes de ciegas hachas, las arboledas que alegraban nuestra capital y sus alrededores. Olmeda de San Polo, chopera de la Fuente del Rey, plantaciones del Castillo y de la Dehesa, acacias de la calle de Valldillo, de las plazas de San Clemente, del Vergel y del palacio de la Diputación Provincial, todas han desaparecido en el transcurso de muy pocos años sin que, apenas, se haya levantado una voz generosa en defensa del pobre árbol mutilado... ni de la ciudad que perdía una de sus bellezas. Y hablamos solamente del aspecto estético del arbolado, aunque sabido es de todos que el árbol reúne las cualidades precisas para ser una de las obras más perfectas de la creación, porque el árbol es bello, bueno y útil.

Algo, sin embargo, parece que ha conseguido la prensa local con sus peticiones. En nuestra Alameda de Cervantes se trabaja activamente desde hace días preparando una extensa plantación. No pretendemos dar lecciones, sino recordar hechos que bien pueden servir de enseñanzas.

En la Alameda de Cervantes se han enterrado muchos miles de pesetas para obtener un arbolado que no se ha podido conseguir. Es más; con una rapidez inquietadora, vamos perdiendo el viejo y hermoso arbolado de nuestro espléndido jardín.

De otra parte, al hacer plantaciones en la antigua Dehesa de San Andrés, no se ha tenido

en cuenta detalle tan importante como la especie que conviene, tanto por las probabilidades de vida como por su relación con los demás árboles ya existentes, así se da el caso de que en una fila de diez árboles sean todos de especie diferente; contraste que hacen resaltar vigorosamente las viejas y uniformes plantaciones de olmos.

Por último, en la Alameda de Cervantes, se ha abandonado lo que no se puede abandonar nunca en un jardín: el agua.

Creemos que después de las plantaciones que van a hacerse, vendrá inmediatamente la solución del problema del agua, evitando que los trabajos actuales sean un nuevo enterramiento de dinero y que acabemos de perder el hermoso arbolado que recibimos de nuestros mayores.

No se olvide que para que nuestra Alameda sea un parque moderno, hermoso y espléndido hacen falta, ante todo tres cosas: agua, agua y agua.

S.

Recordemos a D. Joaquín.

Con sumo gusto escribimos de "El Magisterio Arriacense" las nobles y justas frases que dedica al que fue modelo de caballeros y periodista notabilísimo, don Joaquín Lillo y Bravo, inolvidable compañero nuestro, que siempre, por sus virtudes, por su lealtad y por su talento vivirá en nuestra memoria para rendirle el homenaje digno de sus merecimientos.

Dice así el querido colega: Cada día que pasa, crece y se agiganta más y más el vacío que en nuestro redondor dejaron hombres de tan recia y noble estirpe como el que en su vida se llamó don Joaquín Lillo y Bravo.

Cumplase ahora el tercer aniversario de la muerte del venerado maestro, del batallador incansable, del caballero sin tacha, que en San Esteban de Gormaz primero y en Sigüenza después, dejó huellas indelebiles de incansable propagandista por la causa de los niños y la escuela.

Don Joaquín—que así le llamaba-

+
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Santiago las Heras Alcalde
DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTE CIUDAD
FALLECIO EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1926.
(Después de recibir los Santos Sacramentos)
D. E. P.
Su afligida esposa, doña Amalia Imendia Blanco; hijos, doña Juliana y don Saturio, hijos políticos, don Heliodoro Aguilar y doña Pilar Ramirez, nietos, hermanos, don Tiburcio y doña Alejandra, hermanos políticos, sobrinos, primos demás parientes y testamentarios,
Suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir al Oficio de Aniversario que por el eterno descanso de su alma se han de celebrar el lunes siete del corriente en la Iglesia de S. Juan de Rabanera a las 11 de la mañana por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán reconocidos.
Soria de 3 Febrero de 1927.
El Ilustrísimo y Reverendísimo Sr. Obispo de Osma se ha dignado, conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada. Las Misas que se celebren de 8 y media a 10 el mismo día en la citada Iglesia, también serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

los grandes apóstoles, que apartándose de las miserias humanas remontaba su espíritu a las más altas, puras y serenas regiones del ideal. Fue, en una palabra, uno de esos raros varones que siempre tuvo por lema, la bondad y la justicia.

Su pluma, templada como la nuestra en la horrible fragua del dolor, supo del conocimiento de grandes injusticias, pero también supo herir de muerte a locos y desalmados que cobijándose en la hospitalaria clase del Magisterio, intentaron luego ejercer vandálicamente el cargo de dictador de la plebe. Con su proceder correcto y digno, se caracterizó como ejemplo viviente de las más excelentes virtudes morales y cívicas.

De un espíritu amplio y de ideas profundamente liberales, Don Joaquín dejó una numerosa pléyade de amigos y discípulos que, haciendo honor a la memoria del maestro, nos honramos escuñalgando en su credo.

En la lucha diaria, fué D. Joaquín equilibrado y valiente; sentía el ideal y lo vivía sin ostentaciones teatrales; fué amante de la libertad y lo predicó sin palabras gruesas ni desplantes necios; amigo de los suyos, su pluma estuvo siempre alerta a todo lo que supusiera despojo y ultraje al compañero.

¿Qué pocos caracteres tan recios y viriles como el de este hombre casi genial, produce ya la tierra española, amigo Sernot! Te diría que casi ninguno. Pues, la realidad, con la fuerza aplastante de los hechos, nos dice muy a menudo y bien elocuentemente por cierto que el miedo se atrincheró en los pliegues de la acomodación y la mentira con sus naturales consecuencias, campa por sus reales respetos.

¡Llor a aquellos hombres que su vida puede servir de ejemplo perenne a las colectividades a que pertenecieron! Ellos son buenos.

Jesús Blas.

Instancia de los agricultores se guntinos.

Excmo. señor.

Los ahijos firmantes, en nombre de la "Asociación de Labradores de este partido", tienen el honor de dirigirse a S. E. con el debido respeto a propósito de la anunciada asamblea "agraria" que van a celebrar en Madrid el día 3 de los corrientes, en el Círculo Mercantil, determinados elementos, que aun cuando viven de la agricultura, bajo ningún concepto hay que considerarlos como agricultores.

Sabemos que dichos asambleístas pretenden, como principal objeto, la libertad de comercio en el ramo de cereales, la supresión de la tasa del trigo, que el gobierno no intervenga en las importaciones del grano; especialmente en el maíz, etcétera. Ahora bien, como quiera que todas estas disposiciones gubernamentales, que esos señores intentan derribar, han beneficiado mucho y continúan beneficiando a los realmente agricultores, es por lo que se toman los que suscriben la libertad de exponer a S. E. lo que desean todos los campesinos de la comarca de Sigüenza que es a saber:

1.º Dar sinceras gracias al Gobierno por haber decretado el establecimiento de las tasas del trigo durante estos dos años últimos.

2.º Que los mencionados organizadores del acto de pasado mañana, en el Círculo Mercantil, de la Corte, no son gente del campo, sino todo lo contrario, individuos que viven a costa del sudor de los pobres campesinos.

3.º Que el Gobierno, obrando muy cuerdatamente, sostenga la actual tasa del trigo.

4.º Que no se importe nada de este cereal, ya que hasta la próxima cosecha hay sobrante en el país.

5.º Que el Gobierno continúe interviniendo y vigilando estrechamente la entrada en España de maíz y otros granos exóticos, y que en este asunto sea oída siempre la Asociación General de Ganaderos.

6.º Que el Gobierno proteja a la Agricultura en el más alto grado posible, ya que las dos terceras partes de los españoles son agrarios.

7.º Mejoramiento del servicio de Ferrocarriles aumentando el material rodante, pues la falta de vagones está perjudicando grandemente a la agricultura, al comercio y a la industria.

8.º Que los firmantes de este documento han sido autorizados para elevarlo hasta S. E. por conducto de la Junta Directiva de esta "Asociación de Labradores", a la cual están afiliados unos tres mil campesinos.—José Asenjo, Presidente.—Ignacio Cerezo, Secretario

Crónica Internacional

El "peligro amarillo", que tanto comenzó a preocupar, hace bastantes lustros, a las grandes naciones occidentales, ha dejado de constituir una posibilidad para convertirse en una inminencia. Aquella frase amenazadora con que muchos estadistas amados y no pocos escleróticos tratadistas militares comenzaban sus escritos: "Si los quinientos millones de amarillos llegan a unirse para marchar sobre Europa..." ya no puede volver a estamparse, si no es modificándola así: "Cuando los quinientos millones de amarillos, marchen, unidos, sobre Europa..."

La gravedad de la situación producida por el triunfante alzamiento de los chinos del Sur, es realmente extraordinaria, hasta el extremo de que, después de la última gran guerra, el mundo no ha conocido momento más crítico y trascendental que el presente. Si cuando los cantonenses asaltaron Shanghai—acontecimiento cuya realización está muy cercana—y marchen hacia Pekín, Chang-so-lin es vencido o renuncia a la lucha, los revolucionarios englobarán bajo sus tentáculos todo el extenso territorio del antiguo Imperio Celeste. ¿Qué pasará después? No es improbable que, por lo pronto, se produzca una alianza chino-japonesa, a la que, quizá, inmediatamente siga el poderoso refuerzo de Rusia. No olvidemos que esta nación es ya táctica aliada de Turquía, y que a una inteligencia rusoturco-chino-nipona habría que agregar la considerable masa de población de los países mahometanos y de las indias insulares, regiones todas ellas cuyo descontento aviva constantemente el fuelle de oro de los Soviets. Finalmente, la India, con sus trescientos millones de pobladores, y su aversión al régimen británico, sería uno de los más firmes cimientos de esta gran unión oriental, creada contra la raza y la civilización de Occidente.

Al hablar de esta tremenda probabilidad, no fantaseo, ni pretendo hacer un alarde profético-apocalíptico. Me concreto a razonar y a deducir. Mis razonamientos y deducciones me conducen a la creencia de que el mundo está próximo a sufrir una de las mayores catástrofes históricas que se hayan podido producir desde la aparición de la Humanidad.

La nación europea a quien el sólo principio de estos acontecimientos ha de afectar antes y más gravemente, es, naturalmente, Inglaterra. Cada nueva victoria del ejército de Cantón, es un piquetazo asestado en los cimientos mismos del poderío inglés. De ahí que la Gran Bretaña, con esa rápida comprensión de los hechos que ha solido distinguir en la Historia, se apresure a predicar cruzada entre los pueblos occidentales, sin duda con la esperanza de conseguir apuntalar su bamboleante imperio sobre las bayonetas de los vecinos.

Desgraciadamente, las naciones se han negado en redondo a las pretensiones inglesas. España, Francia, Italia y Portugal han enviado a China algún barco de combate; pero no sin declarar que la misión de estos buques es, simplemente, asegurar la vida de los compatriotas residentes en Shanghai, embarcándolos, en caso preciso; pero sin ulteriores designios intervencionistas. Inglaterra, pues, se encuentra sola en este arduo trance, y se ve obligada a realizar preparativos, movilizaciones y embarques de considerable importancia y de indiscutible necesidad para la continuidad del Imperio en lo futuro.

Lo más complicado de este complicado asunto, es que los dominios ingleses han protestado de la actividad militar y naval de la Metrópoli. El Parlamento australiano, la Prensa india y los laboristas sefios han censurado con dureza las disposiciones bélicas del Gobierno londinense. Y, entre tanto, los soldados y marinos británicos se atrincheran en Shanghai esperando detrás de sus cañones y parapetos la llegada de las numerosísimas fuerzas insurrectas chinas.

La crisis alemana parece definitivamente resuelta. Ahora, es menester esperar las consecuencias de tal solución.

En Grecia, se ha descubierto una formidable conjura, que tenía por finalidad la de derribar al Gobierno revolucionario, mediante un golpe de Estado. El Gobierno ha salvado este mal paso, encarcelando a dos millares de sospechosos y decretan-

do tres docenas de fusilamientos. Con tan saludables y mesuradas disposiciones, el movimiento ha fracasado, y la paz reina en Atenas.

La situación de Nicaragua sigue siendo apacible. Los tratos entre Díaz y Sacasa van por buena ruta y no parece difícil que entramos señores acabem abrazándonos, como otros Maroto y Espartero, sin olvidarse, acaso, de embolsar alguna gruesa suma, por vía de arras de su reconciliación, y en perjuicio político y económico de su país. Posibilidad que ya me aventuré a apuntar en una de mis reseñas anteriores.

Rusia, que no pierde ocasión de herir en el gran combate que viene sosteniendo, ha nueve años, con Europa entera, ha protestado, en términos conminativos, ante el Gobierno de Roma, de la actitud de éste, en el pleito rumano ruso de Besarabia.

La muerte de Carlota de Bélgica, la efímera, única emperatriz de México, ha convertido en actuales por unos días, los sangrientos episodios de aquel lejano drama, que concluyó en Querétaro, al caer Maximiliano de Austria bajo las balas justicieras de las tropas de Juárez, el indio-ibero bravo que dió la libertad a su tierra.

Juan G. Luaces.

INFORMACION GENERAL

LA ASAMBLEA CEREALISTA.

El jueves, por la tarde se reunieron en banquete los representantes de la Asamblea cerealista.

Expresaron su deseo de que la Prensa publicara "las conclusiones que se presentan a discusión, entre las que figuran: Supresión de la tasa; supresión de la distribución y venta; cesación de la intervención en la importación, distribución y venta de maíces; desaparición de las zonas de consumo y reparto; adecuados aranceles en relación con la producción; intensificación de la industria ganadera como medio de obtenerse abonos animales en la Península para su más fácil adquisición; mejoramiento en los transportes.

En tren especial han llegado de Barcelona 250 asambleístas catalanes, siendo recibidos por los que ya se encuentran en Madrid.

UN PASTOR CONVERTIDO EN MILLONARIO

Participan desde Valladolid que hace días circuló el rumor de que un humilde pastor de Villanueva de los Infantes había heredado una fortuna del cobinado tío que todos quisiéramos tener en América.

Nadie dió crédito a la noticia, que calificó de fantasía.

Pero hoy parece confirmarse que esa historia, por tantos mortales soñada, es una maravillosa realidad para el pastor Policarpo Renedo, de 54 años, que desde su infancia vive en pleno campo de Villanueva de los Infantes, teniendo cuidado de un copioso rebaño de ovejas y corderos.

A Policarpo se le ha muerto un tío de América, y éste verdadero tío le ha dejado "nada más" que ¡catorce millones! de pesetas en metálico y en fincas.

HOMENAJE A UN GOBERNADOR CIVIL

Dicen de Albacete que en el salón de sesiones de la Diputación provincial se ha celebrado un homenaje en honor del gobernador civil de la provincia don Vicente Rodríguez Carril, con motivo de entregarse las insignias de gentilhombre y un album con 40.000 firmas de vecinos de la provincia.

Asistió numeroso público, y se pronunciaron discursos alusivos al acto. A la una de la tarde fué obsequiado el señor Rodríguez Carril con un banquete en el Gran Hotel, concurriendo 80 comensales.

EL CAOS CHINO.

Comunican de Washington que el departamento naval norteamericano ha recibido un cablegrama del almirante Williams, que manda las fuerzas navales americanas actualmente en China, diciendo que la agitación contra los extranjeros aumenta en el interior del país, y que se está sin noticias de unos 200 súbditos británicos y norteamericanos que radican en la provincia de Chi-Chuen.

Según otros despachos de Nueva York, un paquebote, que se halla actualmente en aguas chinas, ha recibido por radiotelegrafía la orden de no hacer escala en Shanghai.

Esos ordenes es debida a los informes recibidos de los cónsules norteamericanos en China, según los cuales no sería prudente dejar desembarcar en la actualidad en Shanghai a los 400 turistas norteamericanos que viajan a bordo de dicho buque.

LEA USTED EL AVISADOR NUMANTINO MIÉRCOLES Y SABADOS

Colaboraciones al Estado

Como advertencia saludable, mejor dicho, como latigazo para despertar a los somnolientos y como castigo a la ineptitud, nuestro querido colega "La Nación", publica la siguiente nota, que sinceramente elogiamos y con sumo gusto transcribimos:

"El rasgo de las Diputaciones de Ciudad Real y Guadalajara considerando una cantidad en sus presupuestos para contribuir al plan de trabajos de los servicios de Agricultura merece ser lo debidamente destacado si ha de servir de ejemplo a las demás Corporaciones provinciales. El robustecimiento orgánico y le virtualidad funcional del Estado está en razón directa del apoyo que se le preste. El individuo que cumple sus deberes ciudadanos (aunque no todos puedan llegar a la conducta de civismo de un marqués de Valdecilla) el Municipio, la Diputación y, en general, cuantas instituciones y entidades creadas para uno u otro objeto de la vida colectiva, espiritual o material, todos los elementos sociales son aptos para ayudar más o menos eficazmente al Estado.

En el caso que señalamos ha sido dinero el tributo aportado; en distinta ocasión podrá ser el esfuerzo examinado a determinado fin. Siempre será un interés, un cuidado, una preocupación, un contraste con la vieja costumbre de abandonar al Estado a sus medios, y aun de procurar explotarle fomentando la empleomanía y el sistema de subvenciones sin un criterio, sin un plan de indole reproductivo.

Todas las colaboraciones que se ofrezcan al Estado son una forma, la mejor forma, de patriotismo, porque no se limitan a palabrería estéril, sino que constituyen algo práctico y fecundo".

Para los damnificados de la Isla de Cuba

Liquidación de la función celebrada a dicho fin el día 7 de Enero en el Teatro Principal de esta Ciudad.

Ingresado en taquilla, según nota facilitada por el señor Reglero.

INGRESOS.—Por venta de localidades, 75875 pesetas; señor Castillejo, por una butaca, 4; Sr. Las Heras, por id. id., 4; Banco Hispano Americano, por un palco, 25; Círculo de "La Amistad" por un palco, 25.

Donativos entregados en el Gobierno civil.

Diputación provincial, 30 pesetas; Ayuntamiento de Soria, 30; Gobernador militar, 30; Ingeniero Jefe de Montes, 25; id. id. de Obras Públicas, 30; Director del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, 10; Directora accidental de la Escuela Normal de Maestras, 10; Presidente de la Audiencia y Juez de Primera Instancia, 30; Centro Franciscano, 10; Delegado de Hacienda, 30; Casino de Numancia, 25.

Total, 1.09875.

GASTOS.—Calefacción, 20 pesetas; limpieza, 3; programas y billete, 10; taquillero, 5; dos porteros, 4; cinco acomodadores, 750; avisador 2; tramoya, 20; electricidad, 10; Brasero para ensayos, 650; por una gallina, para escena, 7; verduras y una copa de coñac, para id., 150.

Facturas pagadas en el Gobierno civil.

Viuda de Liso, por dulces y pastas, 7275 pesetas; Luis Bartolomé, por transportar el piano del Círculo de Amistad al Teatro y viceversa, 30; José García, por alquiler de ropa para la obra "La Banda de Trompetas", 35; Manuel Ballesteros, por los servicios de peluquería; Bernardo García, por 10 cuaderños de papel para la instrumentación, 10; Reservado para pago de los derechos de autores, (en consulta), 30.

Total, 28365. Líquido, 81510. Cuya suma de 81510 pesetas ha quedado ingresada en la sucursal del Banco de España, en esta capital, para abonar en la cuenta corriente de la Junta encargada de la suscripción a favor de Cuba, en Madrid.

Don Roy-J. Amestoy Berdonces MEDICO Y ODONTOLOGO Especialista en enfermedades de boca y dientes.

Del Instituto Politécnico de Madrid. Médico Titular de Almenar (Soria). Extracciones dentarias, absolutamente sin dolor (ni aún el de la unión), por procedimiento especial de anestesia, propio y patentado. Tratamiento por vacuoterapia de las infecciones bucales. Construcción de toda clase de aparatos dentarios, de todos los sistemas, en oro, caucho y porcelana. Puentes, fijo y amovibles, dentaduras en oro y caucho, con paladar y sin él; coronas de oro, empates, etc., etc. D. notaduras completas, en caucho, desde 275 pesetas, y dentaduras parciales desde 10 pesetas pieza, en adelante, según clases.

Coronas y piezas de oro, desde 50 pesetas pieza. Rayos X.—Medicina general. CONSULTA DIARIA EN ALMENAR EN GÓMARA, LOS SÁBADOS, CASA DE PINEDO.

De la provincia.

MURIEL VIEJO

Señor Director de EL AVISADOR NUMANTINO SORIA

Muy señor mío: En el incendio ocurrido en este pueblo el día 9 del pasado tuvo la desgracia de ser uno de los siniestrados, y estando garantizado por la Compañía de Seguros contra incendio "La Urbana", tan altamente he quedado satisfecho de la misma, que deseo hacer pública mi gratitud a su Director provincial, don Pablo Pérez Sevilla, y a la Dirección general, por la equidad y rapidez con que han procedido, sin causarme la menor molestia, pues hasta para entregarme la indemnización correspondiente, lo han hecho en mi propio domicilio. Le ruego la inserción de estas líneas en su bisemanario y le anticipo las gracias, su afmo, y seguro servidor. q. e. s. m.

Cándido Delgado.

A B A N C O

PREVISION

Que se puede asegurar el ganado mular y vacuno contra los riesgos de inutilización o muerte, es completamente desconocido de los labradores de muchos pueblos, entre los que se encuentran Abanco y pueblos cercanos a éste.

Cuando al presenciar uno de esos casos tan dolorosos para el agricultor pobre, alguien les ha hecho observar cómo podían prevenirse, todos los del pueblo han contestado que conocían la existencia de sindicatos dedicados a dicho fin, aunque si recordaban que en alguna ocasión un agente de una Sociedad les ofreciera pólizas contra esos o parecidos riesgos; más como era un "señorito" desconocido, desconfiaron de sus palabras, por creer serían engañados.

Es muy necesaria una intensa campaña en nuestros pueblos para vencer la incredulidad del campesino, que mientras no le demuestran prácticamente los resultados de la oferta se creará engañado.

Después hay que vencer su indecisión.

Estas dificultades, yo creo que tan solo pueden vencerlas personas formales y muy conocidas en los pueblos donde haya de desarrollarse su acción como agente, que ha de conocer la psicología de sus futuros clientes, y no se repetirá el caso de que fracasen las Compañías y los Sindicatos por mandar representantes elegidos en la Ciudad, poco avezados al trato rudo y llano de los vecinos de estos pueblos, muy acicalados y palabrerios, que hacen con esto aumentar la innata desconfianza del labrador.

Si el Sindicato que funciona en nuestra provincia ampliase su acción a todos los pueblos de Soria, haría un gran beneficio a los labradores pobres, que temen la muerte de una yunta porque esto les pueda causar la ruina.

No hay que culpar al labrador si éste es refractario a la implantación de reorganizaciones modernas, sino a los técnicos de estas empresas que no serán muy hábiles, cuando no saben vencer las dificultades con que lógicamente ha de tropezar toda obra nueva.

Pocas comunicaciones tienen nuestros pueblos para poder ser visitados rápidamente y con reducidos gastos en viajes de propaganda, más éstos no serán necesarios si el agente reside en pueblos algo importantes, teniendo a su cargo un determinado número de localidades limítrofes, asegurando de esta manera un buen número de inscripciones con beneficio de una y otra partes.

Que estas observaciones sirvan para ver satisfechos los deseos de muchos labradores de estos pueblos cercanos, que desean vivamente enterarse en qué condiciones podrían hacer algunos seguros.

Ellos me han instado a escribir estas líneas, dándome las gracias—a las que sumo las mías—para EL AVISADOR NUMANTINO, que tan benévolo me las ha de acoger en sus columnas.

S. de Recacha.

Ecos y noticias

Concentración de reclutas.—Por Real orden circular de Guerra se ha dispuesto que en los días 3, 4 y 5 de Marzo próximo se concentren en las Cajas los reclutas del servicio ordinario del reemplazo de 1926, nacidos a partir de 1 de Junio de 1905, y todos los que al ser incluidos en el alistamiento anual residían en América, Asia y Oceanía, cualquiera que sea la fecha de su nacimiento.

Durante los días 7 y 8 de Marzo procederán los jefes de las Cajas de recluta a formar y distribuir los contingentes, tanto para la península como para África, estampando la nota de baja en Caja y alta en Cuerpo activo el 9, con la fecha del día que hayan efectuado su presentación en Caja, según se previene en el artículo tercero de esta circular, emprendiendo los reclutas la marcha para su destino a partir del día 10 de Marzo.

Sobre la suspensión de vistas.—La "Gaceta" publica una circular de Gracia y Justicia dirigida a los presidentes de Audiencia, para que por todos los medios consigan que solo se suspenda la celebración de las vistas señaladas en casos de fuerza mayor, depurando la exactitud de las causas legales, invocando y exigiendo responsabilidades a los que las falsean.

Mejoras en la agricultura.—Visitó al director general de Agricultura el presidente de la Diputación provincial de Ciudad Real para hablarle de algunas mejoras relacionadas con algunos pueblos de la provincia. Anunció el presidente al director que para el consorte celebrado por la Diputación con el Estado había votado la Corporación que aquél preside 50.000 pesetas en el nuevo presupuesto.

Manifestó el director de Agricultura que igual cantidad había presupuestado la Diputación de Guadalajara.

Julian Lumberas MECANICO ELECTRICISTA Instalaciones de luz, timbres y radiotelefonía. Montaje y arreglo de centrales, reparación de maquinaria eléctrica, material y lámparas de las mejores clases. Estudios, r. SORIA

Natalicio.—En Morón de Almazán ha dado a luz felizmente a un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo don Florentino Bueno, concejal del Ayuntamiento de aquella villa.

Felicidades cordiales a los venturosos padres.

Enfermos.—Continúa en el mismo estado de gravedad nuestro querido amigo don Alejo Calonge.

Se encuentra más aliviada de la dolencia que ha sufrido la esposa de nuestro querido compañero don Marcelino Reglero, Director de "El Porvenir Castellano".

Lo celebramos.

Robo de comestibles.—Participan desde Torralba de Medinaceli que en la noche del 31 de Enero último penetraron unos desconocidos, violentando una ventana, en el comercio de ultramarinos que tiene establecido en dicho pueblo la vecina doña Venancia Aguaron Bartolomé, apoderándose de los siguientes artículos: treinta y dos kilos de café, veinticinco de chocolate, tres paquetes de velas, seis botellas de diferentes licores, doce botes de tomate, veinte latas de sardinas en conserva y unos cien kilos de bacalao, valorado todo ello en unas 480 pesetas.

Los émulos de Luis Candelas desaparecieron, ignorándose su actual paradero.

Teatro Principal.—Mañana domingo se pasará por la pantalla de este concurrido salón la graciosísima e interesante película española, en siete grandes partes, titulada "El pollo pera", estrenada recientemente en Madrid con ruidoso éxito.

En breve estreno de las emocionantes producciones "El gran desfile" y "Mare-Nostrum".

La Confederación Hidrográfica del Duero.—Se asegura que dentro del mes actual llegarán a Valladolid el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo y el de Fomento, señor Conde de Guadalhorque, con el fin de asistir a la inauguración de las obras del edificio de las nuevas Escuelas Normales de aquella capital y a la constitución de la Confederación Hidrográfica del Duero.

La recaudación.—En el gabinete de censura han facilitado la siguiente nota oficiosa: "La recaudación durante el pasado mes de Enero acusa un total de 240 millones de pesetas, que comparados con los de 223 realizada en igual mes del año anterior, supone un alza de más de 17 millones.

En realidad, el aumento por todos conceptos, exceptuada la renta de Aduanas, ha sido de 21 millones. Dicha renta ofrece una baja de cuant millones, a causa, principalmente, de la mejor cotización de nuestra divisa nacional, y por ello el aumento del líquido efectivo es de 17 millones y medio.

La Casa JOSE ROPERO

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que por haber bajado en fabrica todos los artículos, venderá a partir de este día, con arreglo a los nuevos precios.

Para que el público pueda darse cuenta de la importancia de esta nueva baja, advertimos que algunos de los actuales precios son como sigue:

Retor blanco y moreno su precio, antes una peseta, ahora dos reales. Sargas de camisa, calidad superior, antes dos pesetas, ahora 1'25 pesetas. Panas, antes seis pesetas, ahora 3'50 y 3 pesetas.

Igualmente telas blancas, para sábanas y los demás artículos.

Indestructible es el apoyo que presta a los niños el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Músculos vigorosos, huesos fuertes, imaginación despejada y un perfecto funcionamiento de todo el sistema, es el resultado que se obtiene con este activísimo reconstituyente. Combate con éxito absoluto la anemia, el raquitismo, la inapetencia y el escrofulismo.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO.—Nunca todo frasco que no lleve en la etiqueta el nombre HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

EL SEÑOR Don Salvador Morasso Fosatti Falleció cristianamente en Molinos de Duero (Soria) el día 3 de Febrero de 1927 A LOS 75 AÑOS DE EDAD D. E. P. Sus atribuladas hijas D.ª Ida y D.ª Cornelia Morasso Cánepa; hijos políticos D. Agustín y D. Eusebio Latorre de Hoz; nietos doña Casilda; D. Salvador, D. Italo, Srta. María Elena y Srta. Evangelina Latorre Morasso; nieto político D. Manuel Ramos, bisnietos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por el alma del finado, por cuyo acto de caridad les quedarán reconocidos. Molinos de Duero 4 Febrero 1927.

Cuidado con esa gente!—Por algunos pueblos próximos a nuestra provincia andan unos sujetos repartiendo impresos en los que se da cuenta de una horrible catástrofe ocurrida en la provincia de Barcelona hace poco tiempo, de cuyo suceso no tenemos noticia ni directa ni indirecta.

Las autoridades de los pueblos donde se presenten los recolectores de "limosnas" deben tomar cartas en el juego impidiendo la difusión de los dichos papeletos, porque la horrible desgracia es una fantasía y porque nadie ha autorizado a los recaudadores para llevar a cabo su humanitaria misión.

Las personas compasivas harán bien negándose a ser víctimas de un engaño y procederán mejor llamando al alcalde para que se haga cargo de los desaprensivos explotadores de la caridad pública.

De Obras Públicas.—Ha sido designado a la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia el Ingeniero don Francisco Matubema Castiella. Deseamos a dicho señor grata estancia en nuestro país.

Servicio de automóviles

Coches de turismo y ómnibus Precios económicos Velocidad a gusto del cliente NICOLAS MODREGO MUÑOZ Teléfono, número 104 Caballeros, 25—SORIA

Aniversario.—Mañana, 6 del corriente, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del estimado sorianos don Santiago Las Heras Alcalde, acreditado comerciante que fué en esa plaza.

El oficio de aniversario que se celebrará el próximo lunes, a las once de la mañana, en el templo de San Juan de Rabanera, de esta capital, se aplicará por el eterno descanso del finado.

Renovamos a su apenada esposa doña Amalia Imendia e hijos doña Julianna y don Satorio y demás familiares la expresión de nuestro sincero sentimiento.

Nuevo Alcalde.—Por defunción de don Juan Higes Berrojo, ha sido nombrado alcalde del Ayuntamiento de Nograles nuestro estimado amigo don Federico Pascual.

Le felicitamos cordialmente, deseándole mucho acierto para desempeñar dicho cargo.

No malgaste su dinero en Automóviles viejos

Veal los nuevos precios del Ford

- El coche ideal que usted necesita Fuera de toda competencia TURISMO con arranque. 3.995 TORPEDO dos plazas. 3.925 COUPE 5.500 SEDAN dos puertas. 5.650 SEDAN cuatro puertas. 5.800 CHASIS turismo 3.120 CHASIS CAMION con arranque 3.800 CHASIS CAMION sin arranque 3.575 TRACTOR para uso agrícola 5.200 TRACTOR para usos industriales. 6.200

Estos precios se entienden sobre vagón Barcelona, Stok completo de todos los modelos y piezas de recambio.

Pida informes al Agente de la provincia Gonzalo Ruiz. SORIA 33-s.

Hurto de dos corderos.—El comandante del puesto de la Guardia Civil de Morón de Almazán comunica haber sido detenido, quedando a disposición de las autoridades, el vecino de Mombona Miguel Blanco Gallego, de 39 años de edad, casado y oficio jornalero, como autor convicto y confeso del hurto de dos corderos a su vecino Luis Mañán.

Reformas en "El Debate".—Nuestro querido colega de Madrid "El Debate", que siempre se destacó en la prensa española por la sensatez de sus juicios, por una brillante colaboración literaria y por sus informaciones imparciales y completísimas, presenta desde hace unos días reformas muy interesantes en su confección gráfica y ofrece todos los atractivos del periódico moderno, merecedor de que el público le preste sus favores.

Felicitamos al prestigioso periódico católico por el éxito brillante que acaba de obtener.

Palace-Cinema.—Esta noche se pasará por la pantalla de este salón la grandiosa producción cinematográfica, en ocho partes, "La Sobra del Cura", admirable adaptación del famoso melodrama de Carlos Arniches.

La presentación de dicha cinta ha despertado enorme expectación. X Los mejores Jabones y Legías "LA SORIANA" Francos Rodriguez, 16.—Madrid

Fallecimientos.—El día tres del actual dejó de existir en Molinos de Duero, a los sesenta y cinco años de edad, el estimado señor don Salvador Morasso Fosatti; habiendo constituido su entierro una sentida manifestación de duelo.

acompañamos a sus apenados hijos doña Ida y doña Cornelia e hijos políticos don Agustín y don Emeterio Latorre, en su justo dolor.—Ha fallecido en Córdoba el ilustre sorianos natural de Villar del Ala don Gregorio García y García, modelo de hombres laboriosos e inteligentes, que supo conquistar envidiable posición social, habiendo figurado varias veces en el Ayuntamiento de Córdoba como concejal y ostentando en la actualidad el cargo de Presidente y Delegado Regio de los riegos del Guadalquivir.

Reciban su afilida esposa doña Inés de León y Primo de Rivera y sus hijos, nuestros queridos amigos, don Indalecio y don Gregorio, el pésame más sentido de esta redacción.

GRUPE Se evita des nfác- tando con ZOTAL

La conversión de Obligaciones en Soria.—El total de obligaciones del Tesoro presentadas hasta ayer en la Sucursal del Banco de España en Soria, para ser canjeadas por la nueva Deuda Amortizable al 5 por 100 importa, según datos oficiales, 5.646.500 pesetas.

"Buen Humor".—El número último de este graciosísimo semanario contiene interesantes trabajos de Miguel de Castro, Sotero L. Peón, Enrique Jardiel, Manuel Díaz, Tomás Luceño, Manuel Lázaro, Eduardo M. del Portillo, Antonio Plañol, Enrique Vegas, Juan Pérez Zúñiga y Manuel Abril. Caricaturas de Sileno, Cisneros, Tono, Garrido, Sama y otros; así como infinidad de chistes como el siguiente.

Ella.—Te devuelvo el anillo que me diste. No puedo casarme contigo, amo a otro.

El.—¿Cómo se llama?

Ella.—Piensas matarlo?

El.—No, quiero ver si me compra el anillo.

Un "fresco" que explota la caridad.—Ayer se nos denunció que un individuo, de dudosa conducta, recorría las calles de nuestra ciudad solicitando donativos en favor del obrero herido Julián Molina González, percibiendo cantidades que no ha entregado en nuestra Administración, a pesar de que decía figurarían en la suscripción abierta en este periódico.

Suplicamos que la policía exclarezca el hecho y, de ser cierto, celebremos que se imponga al timador el castigo que merece.

Advertimos a nuestros lectores que solamente en las redacciones de los periódicos locales deben entregar las cantidades para socorrer al infortunado Julián Molina.

Rogativa.—Mañana domingo la Adoración nocturna celebrará una función de rogativa al Santísimo Sacramento en la forma siguiente:

Terminada la misa de doce, exposición de su Divina Majestad, plática de presentación de la Guardia y ofrecimiento.

A las cuatro de la tarde Trisagio y sermón a cargo del M. I. señor Abad de la Colegiata, acto de desagravios y Reserva.

Casino de Numancia.—En la Junta general extraordinaria verificada el miércoles último en el Casino de Numancia se acordó, por unanimidad, la admisión de socios de número sin pago de cuota de entrada.

La nueva Junta Directiva está siendo muy felicitada por haber tomado ese acuerdo.

Suscripción en favor del obrero herido Julián Molina.

Suma anterior, 248 pesetas; Isidoro Martínez, 5; Uno de Villabueña, 0,50; Gervasio Molina Tello, Las Casas, 5; Leopoldo Ruidrepe, 5; Abdón Hernández, Las Casas, 5; Victor Muñoz, Las Casas, 5; Carmen Blanco, 2; Primitivo Delso, 1; Pedro Arribas, 5; Marcelo Reglero, 5. Suman 286.

Boda.—En el templo de San Juan de Rabanera, de esta capital, se verificó ayer el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Mercedes García Mozo; hija de nuestro estimado amigo don Auxilio García, con don Pablo Marcos de León, Habilitado del Personal del Instituto Geográfico Catastral.

Cordialmente felicitamos al nuevo matrimonio, deseándole toda clase de venturas y hacémosle extensiva nuestra enhorabuena a sus respectivas familias.

Centro Franciscano.—La hermosa película española del malogrado Pérez Lugín, "Currito de la Cruz, es la única que ha sabido llevar al lienzo los latidos del alma popular española y de ahí el secreto de su gran aceptación y de sus triunfos. Se pasará en "reprise" en este simpático salón, dándose mañana domingo la

primera jornada y el martes próximo la segunda.

El pedido de localidades es enorme y en su vista se proyectará cada una de las jornadas en tres sesiones.

Muy escogido programa de música española, con obras de Albéniz constituirá florido adorno de la película, a pesar de ser esta una producción que no necesita de aditamentos para llegar al alma y hacer vibrar la fibra sentimental del espectador.

El éxito promete ser de los más completos.

Traslado.—A petición propia ha sido destinado a la Estafeta de Barbastró, provincia de Huesca, nuestro estimado amigo don Saturnino Castiella, competente Oficial de la Administración Principal de Correos de Soria.

Sinceramente lamentamos la ausencia del señor Castiella y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

Correspondencia administrativa N. E.—Deza. Su giro abona suscripción hasta 1.º Diciembre 1927. J. E.—Deza. Id. 1.º Enero 1928. J. G.—Larache. Id. 1.º Agosto 1928. L. G.—Duruelo. Id. 1.º Febrero 1927.

J. S.—El Redal. Id. 15 Abril 1927. A. R.—Aranda de Duero. Id. primero Enero 1928. F. C.—Stiges. Id. 15 Enero 1928. M. A.—Barcelona. Id. 1.º Enero 1928. F. P.—Barcelona. Id. 1.º Febrero 1928. F. G.—Madrid. Id. 15 Octubre 1928. V. J.—Conquezueta. Se recibieron.

Nuevo Ayuntamiento.—Por dimisión del Ayuntamiento de Alcubilla de Avellaneda han sido nombrados

alcalde y concejales del mismo los señores siguientes: Alcalde, don Ramón del Pozo Ortega; Concejales, don Maximiano Medel López, don Zenón del Pozo Lucas, don Saturnino Medel Cecilia, don Serafín Lucas Cervero, don Félix Pascual Peñaiba y don Melquíades Perdiguera. Les deseamos mucho acierto.

CAJA DE AHORROS Y PRESTAMOS DE SORIA San Esteban, 3, bajo En los siete últimos días ha realizado esta benéfica institución, las operaciones siguientes: INGRESOS.—Por 7 imposiciones en cartillas nuevas 18.423'18 ptas, por 93 imposiciones en cartillas antiguas 139.126'75 pesetas; por 17 préstamos cancelados 176.756'60 pesetas. Total de ingresos 334.306'53 pesetas.

PAGOS.—Por cancelación de 0 cartillas 0'00 pesetas; por 67 devoluciones a cuenta 94.818'65 pesetas; por 15 préstamos concedidos, 110.138'00 pesetas. Total de pagos 204.956'65 pesetas. DIFERENCIA a favor de ingresos 129.349'88 pesetas.

Nueva peluquería.—El lunes próximo se abrirá una nueva peluquería en el Casino de Numancia, dirigida por el competente peluquero sorianos Pedro Romero, para el exclusivo servicio de los señores socios, señoritas, niños y familia de los mismos.

En dicho establecimiento se servirá de tres de la tarde a nueve de la noche. También se habituará la peluquería por las mañanas, previo aviso. En breve se harán lavados de cabeza, ondulaciones al agua y marcell, con secador eléctrico. Especialidad en el corte de pelo a lo "garçon".

CONFERENCIAS CON NUESTRO CORRESPONSAL POR TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID 5 (8 MAÑANA)

LAS ZONAS RECAUDATORIAS DE SORIA Y BURGO DE OSMIA La Dirección General de Tesorería anuncia un concurso para proveer el cargo de Recaudador de Contribuciones de las zonas de Soria y Burgo de Osmia.

CONSEJO DE MINISTROS A las seis y media de la tarde, se reunieron los Ministros en Consejo. A dicha reunión ministerial asistió el señor Aguirre de Carcer, que se halla completamente restablecido, el cual manifestó a los periodistas que había conferenciado con el señor Primo de Rivera y que el próximo lunes marchara a París con los delegados españoles para tratar de la cuestión de Tánger.

También se nos manifestó, a la entrada, que el crucero "Blas de Lezo", navega en aguas del Mar Rojo sin novedad.

El Consejo terminó a las nueve cuarenta y cinco de la noche. A la salida, el Presidente manifestó que se había tratado de algunas cuestiones de puro trámite.

El Ministro de Fomento dio cuenta de varias obras de ferrocarriles y el señor Calvo Sotelo habló de asuntos de Hacienda.

NOTA OFICIOSA Comunican de Lisboa que a las 4 de la madrugada de ayer se sofocó una insubordinación que tuvo lugar en las fuerzas que guarnecen Oporto.

Los insubordinados iban mandados por el general Souza Diaz. Los oficiales rebeldes se rindieron fácilmente ante las fuerzas del Gobierno.

LAS OPERACIONES DE CONSOLIDACION La animación en el Banco fué ayer menor que en días anteriores a causa de haberse efectuado numerosas operaciones en los días precedentes.

A mediodía se calculaba que la cantidad convertida alcanzaba la cantidad de 4.500 millones de pesetas.

El Banco Hispano Americano consolidó 48 millones y a causa de faltarle tiempo para extender las facturas correspondientes pidió autorización para hacerlo después de las seis de la tarde.

ULTIMA HORA Madrid 5 (4 tarde)

COMITES PARITARIOS DE PRENSA Esta medio día, en el despacho del Subsecretario del Trabajo se ha verificado el escrutinio para la constitución de los comités paritarios de la prensa madrileña.

El acto fué presidido por el señor López Cano y asistieron diversas personalidades en representación de algunas corporaciones, entre las que se hallaban los señores Zamcá en representación de la Comisión preparatoria y Pérez Rioja como delegado regional del Trabajo.

LA CUESTION DE TANGER El periódico "La Nación" vuelve hoy a ocuparse de la cuestión de

También asistieron representaciones del Sindicato de periodistas católicos y de la agrupación profesional de prensa.

La sesión se celebró sin ninguna protesta.

VIDA PALATINA Su Majestad el Rey ha sido cumplimentado por el ministro del Brasil y varios aristócratas. La Reina doña Victoria recibió la visita de algunas damas de la aristocracia.

POR LOS MINISTERIOS El señor Calvo Sotelo ha recibido en su despacho de Hacienda al general Mayanda. En el Ministerio de Gracia y Justicia manifestaron que se había firmado el decreto para la construcción de la nueva cárcel de Sevilla.

El ministro de estado señor Yanguas conlengratió con el Embajador de Inglaterra. El señor Anón recibió en el Ministerio del Trabajo a una comisión de Alcabete que fué a exponerle varios asuntos de interés para aquélla provincia.

El Presidente del Consejo ha conferenciado con los ministros de Hacienda, Instrucción Pública y Guerra. También recibió al general Jordana y a otras personalidades. El ministro de la Guerra despachó con los generales Saro y Cantón, recibiendo después al Marqués de Agüero, que iba presidiendo una comisión de Bilbao.

El señor Martínez Anido recibió varias visitas entre las cuales figuró el alcalde de Avila. LA ESCUADRILLA "ATLANTIDA" En la Dirección general de Colonias han manifestado esta mañana que la escuadrilla "Atlántida" realizó sin novedad la etapa hasta San Luis de Senegal, habiendo participado el jefe de dicha patrulla que, si el tiempo lo permite, mañana realizarán la etapa de San Luis a Port-Etienne.

RECOMPENSAS DE GUERRA Esta mañana se ha reunido el Consejo Supremo de Guerra para comenzar el estudio de 248 expedientes de recompensas. Entre los agraciados se encuentran el teniente coronel Varela, dos veces laureado.

NEUVAS MONEDAS DE PLATA Se ha dispuesto la inmediata entrega de las monedas de plata de una peseta que se encuentran desgastadas por el uso, habiéndose acordado efectuar una acuñación de una peseta en cantidad de ocho millones.

EL CODIGO DE COMERCIO Bajo la presidencia del señor Madariaga se reunieron esta mañana en el Ministerio del Trabajo los representantes de las Cámaras de Comercio e Industria para estudiar las reformas del Código de Comercio.

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS Se ha celebrado hoy con gran brillantez la primera reunión de la tercera asamblea de estudiantes católicos, cuyo acto ha sido presidido por el ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

ANUNCIOS. Vendo 20 cabras en buenas condiciones. Diríjase a don Alejo Borjabad, Rabanera del Campo. 1-1.

Oimos Comunes y chopos canadienses para traspalar, de vivero, se venden baratos; así como otros maderales (muchos propios para carpintería) y patrones de carpintero para interter. Diríjase a Ramón Las Cuevas, "Fuerta Grande", Almazán. a

Machos Se venden dos machos, uno de cinco años y otro de diez, alzada siete cuartas, dedicados a carro, labor y para tratar con su dueño, Luis Ruiz, en Almarza. Diríjase a D. Gonzalo García, en Almarza. 24 p.

VIAJANTES Que deseen llevar a la comisión bolsos y papeles de envolver; interesa Casa establecida en Toledo desde muchos años. Diríjase con referencias e indicando artículo que trabajan y ruta que hacen a doña D. OLIVERA GALCIA, Fábrica de Bolsos de TOLOSA (Guipuzcoa). 22 d.

Joven Se ofrece para escribiente buen sus referencias. Diríjase a José Torroba, en Herreros. 22 p.

Secretario Se necesita para desempeñar el cargo de secretario de las Secretarías de los Ayuntamientos de Caldera y de Cortes (Soria) (grupación) un Secretario dentro del sueldo anual de mil pesetas setecientos de los respectivos presupuestos municipales por trimestres vencidos. Los que reúnan las condiciones legales diríjanse con solicitudes a esta Alcaldía por escrito de ocho días pasados los cuales se proveerá. Calendar 31 de Enero de 1927. Por acuerdo de los Ayuntamientos. El Alcalde, Gregorio Górriz. 22 d.

Vacante Se anuncia para alquilar el molino harinero correspondiente al común de vecinos de este pueblo, así como también 22 yugadas de tierra de buena calidad, para tratar y condiciones diríjase al Sr. Alcalde en el plazo de quince días desde que aparece el presente anuncio en el "Avisador Numantino" pasados los cuales se proveerá. B. horas 31 Enero 1927-EI Alcalde, Constante Urrutia. 22 d.

Vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo desde el día de la fecha hasta el primero de Octubre con la dotación de cincuenta fanegas de trigo puro pagadas por meses vencidos. Las solicitudes se dirijan a esta Alcaldía por el término de quince días a contar desde el día que aparece en el "Avisador". Fuentescerros 1.º de Febrero de 1927.—El Alcalde Julián Recio. 22 d.

Casa En Almazán se vende casa y corral, sita en la calle del Carmen. Para tratar, con Marcelino Hernández, Mayor 12. Se darán facilidades para el pago. 33 p.

Aprenidiz Se necesita un aprenidiz de Diríjase a Nicolás García, en Atienza 23

Se venden dos molinos harineros al contado y a plazos de cinco y diez años. Están bien montados y con 34 fanegas de tierra, 5 de regadío con 6 lotes de monte, todo en el término de Velilla de los Aja's. Para tratar diríjase a Paulino Llorente vecino del citado pueblo. 14.

Dulero Se hallan vacantes las plazas de dulero y guarda local de este pueblo con los sueldos que convenga con las Sociedades de este pueblo. Solicitudes al Sr. Alcalde y Presidente de la Sociedad hasta el día 19 del actual. Paroniel 4 Febrero 1927.—El Alcalde, Cipriano Borocio. 12 p.

Vengo perro caza, mixto, de dos años, true blue. Diríjase a D. Pesteño Largo Estradas de Soria. 12 p.

Perdiz macho se vende, cinco años a prueba. Diríjase a las iniciales. D. D. A. en Radona. 12 d.

Vacante Por defunción del que venía desempeñando se halla vacante para proveer en propiedad, la plaza de Inspector Municipal de Higiene y Sanidad pecuaria y de carnes de este partido, en el puesto de este pueblo como matriz y su s'nejo Morcuera, con el sueldo anual de setecientos treinta pesetas que serán satisfechas de los presupuestos municipales de dichos pueblos. Igualmente se halla vacante la asistencia a los ganados de los referidos pueblos con a dotación anual de ciento cincuenta fanegas de trigo puro satisfechas en la recolección de cada un año, y a la vez una carga de leña por cada un verano que tenga caballería, en el pueblo matriz.

Los señores licenciadlos diríjanse sus instancias a esta Alcaldía en término de treinta días contados desde la inserción de este anuncio en el "B. O.", pasados los cuales, se proveerá. Torremocha de Ayllón 1 dc Febrero de 1927. El Alcalde, Juan Palomar. 12 d.

Anuncio de concurso de obra Se saca a concurso por espacio de quince días la construcción de nueva planta de una casa-habitación para vivienda del M. Asesor de este pueblo, cuyas características son las siguientes: FACHADA PRINCIPAL 4 ventanitas de 70 centímetros de ancho por 1'20 de alto. 1 puerta de 1.80 de alto por 0.30 de ancho. 1 puerta principal de 1.90 de alto por 1.50 de ancho. Tres ventanitas, al Norte, Este y Oeste de 50 cm de ancho por 1.20 de alto. Las paredes tendrán 4,75 metros de altura, por 65 cm. de grueso. El piso del edificio 11 metros de luz por 8.50 de ancho.

El arrastre de toda clase de materiales hasta el pie de la obra será de cuenta del contratista que se encargare de la obra puede presentar proposiciones, dentro de dicho plazo, en pliego cerrado, dirigido al señor Alcalde, que subsiguientemente se abrirá y la construcción se solo hasta echar el cimiento, y con la obligación de poner en la obra todo el maderaje necesario el que resulte acordado. La apertura de pliegos tendrá lugar a las 12 del día 24 del actual, adjudicándose las obras al que presente mejor proposición, a cuyo fin se realizará el correspondiente sorteo. Segovilla 5 de Febrero de 1927.—El Alcalde, Manuel Las Heras. 12 p.

Ganado lanar Se venden 118 anacosas, buena calidad, en buenas condiciones para la venta. Para tratar con Maripá Catalina, en Boos. 11 d.

Se venden 40 ovejas de parir, diestras, bien conocidas, para tratar con Maximino de Pedro en Fuentesperuelo. 11 d.

Perdiz Se vende una perdiz hembra, alzada a toda prueba. Para informes: Guardia Viejo, en San Pedro Marique. 33 d.

Aprenidiz de zapatero, de 14 a 16 años que se sabe a sueldo, para tratar con Ariza (Zaragoza). 33 p.

Mollnero Domingo Moreno Fraguas, en Noviercas, ofrece sus servicios de molinero acreditado en piedras francesas. También está dispuesto a tomar el molino en arrendamiento. 33 d.

Carro y aparejos se vende en buen uso un macho y una mula a toda prueba de carro labor y carga; se venden juntos o por sepa para tratar con Eugenio Rubio, en Almarza. 44 p.

Ama de cría Se ofrece ama de cría con leche de 15 días. Diríjase Pedro de Soria, en Muro de Agreda. 44 p.

Herrero Se necesita dependiente de herrero para el arreglo de rejas y herramientas de labrador y en el herraje de caballerías. Para tratar y condiciones pueden diríjase a don Teodoro Cortés, Maestro Herrero, en Torluenga. 34 d.

Ama de cría Se ofrece para criar en su casa una mujer sana con leche de ocho días. Para informes diríjase a D. Eusebio Blanco, vecino de la Sada (Soria). 34 d.

Veterinario Por defunción del que hallan vacantes las plazas de Inspector de Carnes e Inspector de Higiene y Sanidad pecuaria de este partido que lo componen los pueblos de Terrogos, Duero, Miranda, Rabanera del Campo, Inero y este de la fecha como matriz, con las dotaciones anuales de 800 y 350 pesetas respectivamente, satisfechas trimestralmente.

Igualmente se halla vacante la asistencia a los ganados de los referidos pueblos, con la dotación anual de 2.535 pesetas, satisfechas en la forma que se convenga. Los señores Profesores Veterinarios que deseen optar a las referidas plazas, diríjanse sus instancias a esta Alcaldía, durante el plazo de 30 días a contar desde el día de la publicación de este anuncio en el "B. O. de la provincia". Cubo de la Solana 27 Enero de 1927.—El Alcalde, Nicolás Romero. 23 d.

Heredad Se vende una heredad con puesta de dos yuntas de labor, dos partes de monte, dos corrales, una casa y tres prados, en Peroniel del Campo. Para tratar con su dueño, Luis Ruiz, en Peroniel. 23 p.

Mollnero Se necesita, que sepa de labor, con buenos informes. Para tratar, diríjase a Rufino Barrero, San Pedro Marique. a

Yá llegó! la gran liquidación que anualmente realiza "EL BARATO" CON PRECIOS INCREIBLES DE NO VERLO poniendo a la venta innumerables retales, todos corrientes, y liquidando, por fin de temporada, toda clase de artículos de los que a esta Casa tanto han acreditado, tanto de pieza como de invierno y demás. Esta Casa comunica a su numerosa clientela y público en general, se apresuren en visitarla para hacer sus compras, pues aunque son muchas las existencias que pone en liquidación, dado lo baratísimo de sus precios, es de calcular que todos se aprovecharán de esta circunstancia.

TODOS LOS DIAS NUEVAS SORPRESAS "EL BARATO" Plaza Mayor, 12, ALMAZAN Plaza Mayor, 12, PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

GANADEROS! El desarrollo, engorde, pelo lustroso, mejores crías y más leche, se consigue con ENGORDE CASTELLANO LIRAS, lo mismo en ganado mular, vacuno y lanar, que con el de cerda; comen mejor y aumentan con 10 gramos de polvo la postura de las aves. Premiado en la Exposición de Madrid e inscriptos en Sanidad Pidáname ambos productos en Farmacias y Droguerías: Soria el señor Morales, Burgo, Gómara y Quejigal SORIA.—Imprenta Librería y Encuadernación de E. LAS HERAS

Se vende un coche familiar, semi-seis asientos, con arcos de dos caballerías. Para tratar con su dueño, Emeterio Tizero, en Valdeavellano de Tera. 34 p.

Vacante Se halla vacante la plaza de vacante de Sacerdote y Organista de esta Villa con el sueldo anual de ciento doce pesetas. Dichos cargos de vacante la primera y tercera sesión de este año, la segunda y cuarta sesión estas últimas por trimestres vencidos del presupuesto municipal. Los que reúnan las condiciones para ello y deseen solicitarlo, lo verifiquen dirigiéndose a esta Alcaldía o al señor Cura Económico, don Miguel Gutiérrez Gómez, durante el mes corriente. Montenegro de las Vicarías 1.º Febrero 1927.—El Alcalde, Manuel Pequeño. 23 d.

LA URBANA Compañía de seguros contra toda clase de incendios Ochenta y nueve años de existencia Delegación General en España, Carrera de San Jerónimo, 34, Madrid

LA URBANA Y EL SENA Seguros contra accidentes de automóviles, Todos riesgos, chauffeurs, Individuales, Coches y caballos, Accidentes del Trabajo (Ley 10 de Enero 1922) Esperanza, 1.—Madrid Director Provincial de estas Compañías DON PABLO PEREZ SEVILLA, Vellido 15 SORIA

Bar Restaurant "PLUS ULTRA" Esmerado servicio de Bar. Mariscos de todas clases Gran confort de Restaurant Precios módicos No deje usted de visitarlo Marqués del Vellido, núm. 8.—Soria

Casa Por no poder desempeñarla su dueño, se vende una casa con granero y varias dependencias, para industria y vivienda, en Valdeavellano (Soria) a 5 kilómetros de la Estación de Langa; en breve con camioncillo para vender todo el trigo en Langa. Para tratar con su dueño, en Langa de Duero, Miguel Sarza. 9 15 d.

Agricultores Abonad vuestras tierras con superfosfato 18/20 garantizado, marca San Gobain. Diríjase a Urbano Valera, Estación del Ferrocarril, Soria. a

Carro Se vende un carro capaz para caballerías, con sus aparejos. Diríjase a Jenaro Ruiz, Villardel Rio. 6 8 p.

TEJERA MECANICA de Manuel Abad Caballero AGREDA (SORIA) Máquinas las más perfectas, obras irreprochables. Precios sin competencia. Rasilla, Baldosa, Ladrillo, Ladrillo curvatura, ladrillo hueco, Ladrillo bloque, teja y todo lo referente al ramo. Se venden seis mil castaños de Indias, de tres a cuatro años; calse superior. Diríjase al 37-52

"LA CONFIANZA" Fábrica de Pasta alimenticia para Sopa BALDOMERO BARTOLOME Esta fábrica de nueva instalación servirá desde hoy toda clase de fideos, macarrones y pasta cortada a precios económicos. ALMACENES Y DESPACHO Plaza de Bernardo Robles, 2, dpldo. S O R I A

Sanatorio VILLA ASCENSION MORON DE ALMAZAN Médico-Director Antonio Liborio Martín y Orozco Aplicaciones de día o de noche de Rayos X.—Inhalaciones de ozono para enfermedades del pecho y for ferina.—Baños y duchas eléctricas.—Masaje vibratorio.—Operaciones quirúrgicas con material moderno Precios módicos Consulta gratis el día 15 de cada mes de 1 a 4 de la tarde

CASTO HERNANDEZ Fábrica de Baldosas Hidráulicas de JOAQUIN IGLESIAS Primera establecida en Soria En esta fábrica, montada con todos los nuevos adelantos, se construyen peldaños, fregaderas, lavabos, pilas bautismales y para agua bendita, de baño, masas, cruces, lápidas y, en especialidad toda clase de losetas, baldosas y ladrillos hidráulicos. Se reciben encargos en casa de Plaza de Bernardo Robles, 11.—Soria

ESTEBAN Y NOLLA S. L.

Sepúlveda, 162 BARCELONA
Concesionarios exclusivos para la venta de los Aparatos de Alumbrado con espejo parabólico.

UNICOS ZEISS Y GOERZ

SIN COMPETENCIA EN CALIDAD PERMITEN UN

60 POR 100

de economía de fluido eléctrico con la misma intensidad de iluminación.

PARA REFERENCIAS Y PEDIDOS:
JOSE EIZAGA
MIGUEL DE VILLANUEVA, r. - 3.º - DERECHA
LOGRONO

PATRONATO DE CATALUÑA para la lucha contra la tuberculosis
BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTOGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.

El Presidente,
A. PRESTA

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del "HISTOGENO LLOPIS" para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

"Histógeno Llopis" está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas Nacionales y Extranjeras

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

BANCO HISPANO-AMERICANO

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mahón, Lérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial las de España con las Repúblicas de la América latina. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas, toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros. Cobra y descuenta cupones y amor-

tización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes, con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

NATELL

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

Alimento para niños

por sus excelentes resultados

LABORATORIO LLOPIS

Rosales, 8 y 12

MADRID

Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo, y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja 0'50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero fosfato de cal con CREOSOTAL. - Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. - Frasco.

DEPOSITO DR. BENEDICTO, S. Bernardo 41. - MADRID
Ventas: Principales Farmacias de España.
En Soria, J. MORALES, Canalejas 6, Farmacia
Depositarlo en Soria:
Dr. D. Ignacio Carrascosa, Canalejas, 72.

BALLESTEROS-SABE-VALLADOLID
Ex-cortador de la Casa Miranda.
Últimas novedades en géneros del Reino y extranjeros.
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año.
DIRECCION, PLATERIAS, 14, VALLADOLID

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada



Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Cincuenta y nueve años de existencia
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
Seguros de valores
Seguros contra accidentes

DOMICILIO: ALCALA, 43 MADRID



¿CAZADORES?

Si queréis una buena escopeta oculta. HAMMER LEE de 2 tiros, triple enganche, pasador cuadrado y orejas de refuerzo, garantizada, para toda clase de pólvoras vivas, pedría a HIJOS de J. P. LPAZ, BAL, EIBAR (Guiruzoa) y os la servirá libre de todo gasto p. y P. A. 18 con:
Su portafusil de cuero 6 ramales.
1 Medidor para pólvora y peraligón.
1 Camaca o 1144 extra-fina.
1 estuche li-pia e copetas.
1 Extractor universal ríquelado.
1 Reclamo o 1144 extra-fina.
1 Reclamo para verteriz.
La escopeta de triple enganche sin ACCESORIOS, con perrillos a la vista, pasador cuadrado, orejas y garantizada para pólvora viva Pesetas 108.

Modas

Figurines franceses, ingleses y españoles para la próxima temporada.

E. LAS HERAS

LIBROS NUEVOS

La Góndola de las Quimeras... Murice De Kobra
Thuvia la Virgen de Marte... Edgar Rice Burrouhs
De Regreso del Amor... Dr. Cesar Juarros
El Tributo de las siete Doncellas... Francisco Camba
La mujer, el torero y el toro... Alberto Insúa
Viaje por las Escuelas de España... Luis Bello
Pluma lapiz y veneno... Oscar Wilde
Violetas entre cielo... H Muñoz Torroba
Las siete columnas... Fernández Flores
La otra isla de John Bull... Bernard Shaw

Dispongo además de un completo surtido de las obras literarias de Pereda, Alarcón, Palacio Valdés, Galdós, Blasco Ibáñez e Insúa. Facilito con toda rapidez y a precios de catálogo cuantos libros españoles o extranjeros se deseen.

LIBRERIA E. LAS HERAS. - Canalejas, 56 y 58. - SORIA

Hijo de Ruperto Sanz Martínez

Maquinaria Agrícola. - ALMAZAN

Depositario exclusivo para esta provincia de la renombrada segadora Mc. CORMICK reconocida como la mejor, y de piezas de recambio para esta máquina y la ADRIANCE MOLINE Vertederas OLIVER y SMAR, Aventadoras CIUTAT, seleccionadoras MAROT, Esquiladoras STEWART, trilladoras, tractores, cosechadoras, sembradoras, gradas, trillos, etc. Lubrificantes CLIMAX. Taller de reparaciones, Soldadura autógena.

SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS

Inmejorables condiciones y precios.

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre trinitada, jamás igualada

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIODICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

CANALEJAS, 56

SORIA

Clínica y Laboratorio Dental



Gregorio Cuevas

Sub-inspector de Odontología e hijos ODONTOLOGOS

Canalejas, 70. - Teléfono núm. 74.

Consultas en Agreda el primer sábado y domingo de cada mes. Fonda Casiana; los martes en Almazán, Foda Zúñiga y en el Burgo, tercer viernes y sábado de cada mes, Fonda viuda de Pinilla.

Fábrica de géneros de punto

GREGORIO JIMENEZ Comercio de paquetería, mercería y quincalla
Gran surtido en ropa blanca para señora y niños
Canalejas, 18
donde estuvo la farmacia de Carrascosa SORIA

LE INTERESA

Resatar Químico Popular

con 17.000 recetas y métodos aplicables a todas las industrias, artes y oficios y al alcance de todos

ES una Enciclopedia Popular a la vez que científica, de cosas que no debe ignorar; un libro indispensable a todo hogar: un medio de ganar dinero, pues es una mina de fórmulas a explotar; un medio de ahorrar dinero, pues se fabricará lo que consume

PRECIO: Al contado Ptas. 35. En cinco plazos mensuales 40.

Librería y Editorial Rubiños
Preciados, 23 Madrid. Apartado, 477

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y TODA CLASE DE EXPLOSIONES

60 AÑOS DE EXISTENCIA

Inscripta en el Registro del Ministerio de Fomento

Primas recaudadas en el año 1924 Pesetas 18.118.468'10
Sinistros indemnizados hasta 31 de Diciembre de 1924 ... Id. 79.322.944'10

LA ANONIMA DE ACCIDENTES

Seguros colectivos contra accidentes del Trabajo e individuales De legado de ambas Compañías en Soria:

DON AUXIBIO GARCIA-PLAZA MAYOR, 6

ROSSIA

Compañía Danesa de Seguros y Reaseuros

Marítimos, Incendios, Accidentes y Responsabilidad Civil

CAPITAL SOCIAL KORONAS 6.000.000

(Completamente desembolsado)

DOMICILIO SOCIAL: COPENHAGUE

Delegación General en España - Madrid, Puerta del Sol 14

Autorizada por Real orden de 1.º de Julio de 1926 e inscrita en el Registro que establece el artículo 1.º de la Ley de 14 de Mayo de 1908 para la Inspección de las Empresas de Seguros

SUB-DIRECTOR PARA LA PROVINCIA DE SORIA

D. Emiliano Pardo. - Puertas de Pró, 10-2.º

Se necesitan Agentes en todos los pueblos.

Compañía Adriática de Seguros

(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTÀ)

FUNDADA EN TRIESTE EN 1883

VIDA INCENDIOS MARITIMOS

Capital social	deser holisco	«Liras 100.000.000'00»
Reservas técnicas y demás		40.000.000'00
Seguros Vida en vigor		284.015.334'68
Primas de Incendio en 1924		1.708.117.984'00
Transcripciones en 1924		141.252.295'00
otros Rat		48.346.348'00
Siniestros pagados por la Compañía desde su fundación		13.509.844'00
		455.533.007'59

Dirección para España: MADRID, Pasea de Recoletos, 5

Agencias en todas las principales poblaciones de España. AGENTE GENERAL del Ramo de INCENDIOS para la provincia de Soria, DON MANUEL CABALLERO Y CABALLERO (Autorizado por la Compañía de Seguros.)

¡AGRICULTORES!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Chile, Barquillo, 21, Madrid.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elixir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

¡Cómpralo hoy mismo! - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

EL QUE SUFRE DE LOS NERVIOS ES POR QUE QUIERE Curación segura con el ELIXIR BERTHIAN

Producto único en España recetado todos los días por los médicos más eminentes en los casos de

EPILEPSIA

histerismo, neuralgias rebeldes, palpitaciones, agitación nocturna, pérdida de memoria, insomnio, congestiones cerebrales, insomnios y demás accidentes nerviosos. No desconfiar de la curación por antiguo que sea el mal. Venta: Farmacias CARRASCOSA Y MORALES